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Zákonný zástupce omezením či přerušením provozu školy nezískává nárok na ošetřovné, jako tomu bylo v případě vyhlášení mimořádného opatření v souvislosti s pandemií nemoci COVID-19 (viz zákon o nemocenském pojištění § 39 odst. 1 písm. b) bod 1 – ohlášená stávka nebude posouzena jako nepředvídaná událost). Stávka je ústavním právem každého zaměstnance a zákonným zástupcům nevzniká tak nárok na žádnou kompenzaci. Pouze v případě, že by soud rozhodl, že stávka je nezákonná, bude odborová organizace, která stávku vyhlásila, odpovídat podle občanského zákoníku zaměstnavateli za škodu, která mu takovou stávkou vznikla.
Nárok zákonného zástupce na home office
Zákonný zástupce dítěte mladšího 9 let může požádat svého zaměstnavatele o výkon práce na dálku, pokud to umožňuje povaha práce. Zaměstnavatel nemá povinnost této žádosti vyhovět, nesouhlas však musí písemně odůvodnit. Ředitel školy nemá povinnost tuto informaci zákonnému zástupci poskytnout, je uvedena pouze pro informaci.
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Pro představu:
V připomínkovém řízení  - Návrh nařízení vlády, kterým se mění nařízení vlády č. 123/2018 Sb., o stanovení maximálního počtu hodin výuky financovaného ze státního rozpočtu pro základní školu, střední školu a konzervatoř zřizovanou krajem, obcí nebo svazkem obcí:
Ve stručnosti a lidsky: ZŠ dostávají (podobně jako MŠ) peníze podle odučených hodin (nikoli podle počtu žáků). Pokud by prošel tento návrh, v praxi by to znamenalo, že ZŠ by získaly méně peněz na odučené hodiny. Tím pádem by nemohli na ZŠ půlit hodiny, mohlo by dojít k navýšení počtu žáků na třídě atp. 
V tuto chvíli se nejedná o snížení počtu proplacených hodin mateřským školám. 
Dále před pár dny skončilo připomínkové řízení k vyhlášce o vzdělávání žáků se speciálními vzdělávacími potřebami a žáků nadaných, která by také (prošla-li by) měla negativní dopad např. na platy asistentů, školních psychologů či speciálních pedagogů nebo učitelů pracující s dětmi se SVP v rámci podpůrných opatření.
Cílem stávky tedy není, aby pedagogové dostali přidáno, ale aby nedocházelo ke škrtům. 
Se stávkami ve školství mívají učitelé obvykle oproti lidem jiných profesí jeden problém navíc: děti. Ano, většina z nás chodí do práce s cílem postarat se o děti – jeden den volna navíc ale rodiny určitě zvládnou. Opravdu si nebereme děti jako rukojmí, spíš máme někdy pocit, že si právě kvůli našemu vnitřnímu morálnímu závazku vůči dětem bere stát jako rukojmí nás, lidi z českých škol. 
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https://medium.seznam.cz/clanek/adam-simunek-likvidace-malotridnich-skol-v-datech-30471
https://hlidacipes.org/kam-se-zene-ceske-skolstvi-a-proc-od-nej-stat-dava-ruce-pryc/
https://liberecka.drbna.cz/zpravy/vzdelani/34476-krok-o-sedesat-let-zpatky-reditele-skol-v-libereckem-kraji-se-obavaji-zhorseni-kvality-vyuky.html
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